SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 012/2013
Aos quinze dias do mês de abril do ano de dois mil e treze, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador ERNO BOMM. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: ADEMIR CEMIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, MARCOS ANTÔNIO BIDIN, NELCI LUIS GAVIRAGHI, OSMAR VON MÜLLER, ELENIR FÁTIMA BARASUOL, FLORINDO BIDIN e SELFREDO BOMM. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em votação a ATA nº 010/2013 da Sessão Ordinária realizada no dia 01 de abril de 2013, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores cópias xerográficas da ATA nº 011/2013 da Sessão Ordinária realizada no dia 08 de abril de 2013, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas. Convite oriundo da Administração Municipal de Três Passos, juntamente com a AMUCELEIRO para participar da Interiorização do Governo do Estado do Rio Grande do Sul, com a presença do Governador Tarso Genro e seu Secretariado, no dia 18 de abril de 2013, quinta-feira, na Unijui, em Três Passos. Of. nº 05/2013 oriundo da Associação Regional dos Sindicatos dos Trabalhadores Rurais, Regional Três Passos, convidando para participar do 3º Grito de Alerta Missões Fronteira Noroeste, que será realizado no dia 19 de abril de 2013, em Santo Ângelo/RS. Of. Circ. nº 016/2013 oriundo da Comissão de Assuntos Municipais da Assembleia Legislativa do Estado enviando em anexo a Separata “Cartilha para Criação do Procon Municipal: a municipalização do Sistema de Defesa do Consumidor”. Of. nº 061/2013 oriundo da Secretaria Municipal de Saúde e Saneamento enviando em anexo Planilha de Quilometragem referente ao mês de março de 2013 dos veículos a serviço daquela Secretaria. Of. Circ. nº 018/2013 oriundo do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul convidando para o XI ERCO – Encontro Regional de Controle e Orientação, a ser realizado no dia 26 de abril de 2013, das 09 às 17h30min, no Salão de Atos da Universidade Regional Integrada – URI, em Frederico Westphalen/RS. Of. 4828/2012 oriundo da Superintendência Norte Gaúcho da Caixa Econômica Federal informando a celebração de contrato de repasse de recursos financeiros destinados a aquisição de patrulha agrícola mecanizada em favor do município de Derrubadas, no valor de R$ 341.250,00. Of. n
º 009/2013 oriundo da ACAMRECE reforçando a proposição da Vereadora Marcia Mueller Medeiros de Tenente Portela a qual sugere que seja oportunizado um abaixo assinado junto ás Câmaras Municipais da Região Celeiro, tendo por objetivo reivindicar providências junto aos órgãos competentes na defesa do Salto Yucumã, sob o título “Salve o Salto do Yucumã”. Of. Cicr. nº 005/2013 oriundo da Comissão de Economia e Desenvolvimento Sustentável da Assembleia Legislativa do Estado informando qua a audiência pública para debater acerca da situação das concessões do transporte ferroviário no Estado do Rio Grande do Sul e a implementação da Ferrovia Norte-Sul, foi transferida para o dia 22 de abril de 2013, às 13h30min em Porto Alegre/RS. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Erno Bomm: Requereu ao Poder Executivo Municipal de Derrubadas, estudos quanto a possibilidade de implantação de um sistema de monitoramento por câmeras na cidade de Derrubadas ou que seja encaminhado projeto ao Governo Federal, Ministério da Segurança Pública, buscando recursos financeiros para tal implantação. Justificou o presente requerimento por existir a nível federal projeto de segurança pública para as cidades digitais, que visa a implantação de tal sistema, garantindo assim uma maior segurança a população derrubadense, que vem sendo alvo de pequenos furtos ocorridos nos últimos meses, inclusive a sede deste Poder Legislativo. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito por ambas as Bancadas da Casa. Da Vereadora Elenir Fátima Barasuol: Requereu ao Poder Executivo Municipal de Derrubadas, estudos quanto a possibilidade de realização de uma palestra e/ou audiência pública, envolvendo todas as comunidades e entidades interessadas, juntamente com o Corpo de Bombeiros com a finalidade de sanar dúvidas referentes a nova legislação de prevenção de incêndios que deverá ser implantada em todos os locais de aglomeração de pessoas. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Erno Bomm, Nelci Luis Gaviraghi, Osmar Von Müller, Selfredo Bomm e Florindo Bidin. Do Vereador Selfredo Bomm: Requereu ao Poder Executivo Municipal de Derrubadas, determinação ao setor competente da municipalidade quanto a construção de um abrigo de ônibus na Avenida Porto Alegre, esquina com a Rua Sobradinho, no Bairro Pró-Morar, nesta cidade. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Ademir Cemin e Erno Bomm. ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 013/2013: que Autoriza o Poder Executivo de Derrubadas a ratificar os atos administrativos de extinção do Consórcio Intermunicipal de Máquinas com sede em Tenente Portela/RS e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi baixado para a segunda discussão na próxima sessão. PROJETO DE LEI Nº 014/2013: que Prorroga o prazo de vencimento da taxa de vistoria para o exercício de 2013, fixada no § 2º do Art. 254 da Lei Municipal nº 817/2009 e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 015/2013: que Abre crédito especial no orçamento do Município e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade e em seguida foi o mesmo baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 016/2013: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar convênios com o Estado do Rio Grande do Sul para execução de programas da Consulta Popular e dá outras providências. Este Projeto de Lei recebeu um adendo nas Exposições de Motivos, proposta pelo Vereador Osmar Von Müller, solicitando a adição de parágrafo constando o seguinte: “O Poder Executivo ficará obrigado a comunicar via ofício à Câmara de Vereadores, sempre que seja beneficiado com o repasse de recursos financeiros da Consulta Popular, para fins de conhecimento dos Vereadores, uma vez que se trata de matéria financeira e os Vereadores terão subsídio para informar a população sobre os recursos advindos da Consulta Popular.” Em seguida o Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, sendo logo após baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, servidores da casa e platéia presente e que a mesma levasse o convite a demais pessoas para que prestigiem as sessões da Câmara e que pudessemos encher o plentário de munícipes assistindo,  em seguida o Vereador Osmar se manifestou dizendo não ter apresentado nenhum requerimento até o momento por ainda não ter achado o seu espaço dentro deste Poder, o que pouco a pouco estaria aparecendo, mas sempre teria sido uma pessoa simples e queria continuar assim. Disse ao Vereador Nelci Luis Gaviraghi que teria valido a pena o puxão de orelhas que o Vereador Nelci havia lhe dado, como reconhecimento disse que errar é humano, que os erros devem ser corrigidos, mas continuar errando seria burrice e por isso estaria se retratando, e com aquilo acontecendo recebeu uma resposta que ele não esperava, e que teria valido a pena, disse não ter feito parte do Legislativo ano passado, mas que o presidente da época deveria ter mandado as planilhas de controle do carro do Legislativo aqui para o plenário, sendo que o Presidente do ano passado teria informado que o carro da Câmara teria dado mais de R$10.000,00 de economia para a Câmara e o Presidente Erno agora não teria utilizado este veículo, não teria enviado nenhuma planilha deste veículo este ano, então nada mais justo que se doar este carro, mas que se ele Vereador Osmar soubesse desta economia antes ele teria votado contrário a doação ao Poder Executivo, pois com as colocações do Vereador Nelci naquela sessão e mais coisas que ele teria ficado sabendo sobre os interesses por trás, agora ele teria votado contrário a doação deste carro. Disse gostar quando lhe cobram e quando lhe puxam a orelha, pois quando ele discute algum projeto seria o projeto que ele estaria discutindo e não discutindo com o Vereador ou com o Presidente então como acontece no projeto de lei nº 016 que seria recursos para aquisição de algum material ou bem e isso viria a seu encontro, disse ter ido procurar o Prefeito e colocou ao mesmo que estava acontecendo umas coisas meio chatas e que precisam ser revistas, pois muitas vezes as coisas são ditas e existem dúvidas e isso não seria assim, precisam ser acertadas. O Vereador Osmar manifestou que muitas vezes não se gosta de falar do passado mas levantou algumas questões do passado e que as pessoas precisam saber, a exemplo de que hoje em dia temos asfalto nas avenidas da cidade, mas antes havia um calçamento e quem teria construído este calçamento, quem teria pago esta obra teria sido a população, entre os anos de 1982-1984, entre eles o próprio Vereador Osmar teria pago a sua parte, inclusive alguns até hoje não tinham pago. A rede de água que abasteceu a cidade até antes da CORSAN assumir, quem construiu, o reservatório (caixa), quem construiu foi o Sr. Eugênio Tessari, engenheiro, quem pagou a caixa de água foi a comunidade de Derrubadas. O Prefeito na época chamou todos para uma reunião e colocou que construiria a rede, que colocaria uma bomba d’água na propriedade de Edgar Primo na época, abriria as valetas e colocaria os canos, mas dos canos até a residência cada morador deveria providenciar a ligação da água, na época eram 500.000 (quinhentos mil) cruzeiros que cada um teve que pagar para a construção desta rede e hoje morariam ainda em Derrubadas manos de 05 habitantes desta época. Estas diferenças dos dias atuais que precisam ser pensadas, pois hoje temos rede de água, calçamentos, asfaltos, passeios tudo do Poder Público, existem contrapartidas dos munícipes, mas seria diferente do que era no passado, o passeio de frente a residência do Vereador Osmar no passado o mesmo teria feito, depois foi colocado as lajotas de concreto padronizadas, mas ele teria feito no passado para embelezar e a comunidade que transita por ali. Disse que o requerimento do Presidente teria sido atendido na última semana que trata da melhoria da iluminação pública, hoje teria somente uma lâ,pada não funcionando em sua quadra, mas a iluminação pública seria paga por toda a população sobre o total gasto individualmente, então o valor pago por ele seria alto, mas hoje estamos todos de parabéns e no passado nem isso existia. O Vereador Osmar se manifesotu dizendo que daqui ha alguns dias falaria sobre a Saúde, disse desconhecer se tem Secretário ou não nesta pasta, disse não ouvir rádio e não ter sido informado se há Secretário de Saúde, Educação, entre outras, somente ouviu hoje do Presidente deste Poder quando ele esteve hoje a noite nesta sessão presente, dizendo que o Vice-Prefeito seria o Secretário de Obras, mas ele Osmar não sabia, disse também ter ouvido falar que foram nomeados dois Secretários nos últimos dias, mas quem são ele desconhece, e isso seria falta do que de comunicação, daí quando se chega na Prefeitura, ele seria atendido e lhe pedem o que seria, e ele diz que queria falar com o Prefeito, aí informam que tem que esperar que tem dois ou três na frente, ele pegaria e ia embora, porque se não houver este ligamento, Prefeito e Vereador, que prefeito não pode atender Vereador antes dos munícipes, não que ele não tenha direito, mas teria munícipes que iriam somente tomar chimarrão com o Prefeito, ele pegaria e ia embora. Disse ter conseguido falar duas vezes com o Prefeito nos últimos dias, quando chegou lá e não tinha ninguém, mas ele acredita que deve ter este estreitamento, esta parceria entre os poderes.  Vereador Osmar agradeceu e disse que fará uma exposição séria, extensa e correta agradecendo ao Prefeito Municipal Almir José Bagega na confiança depositada neste Vereador, quando do convite para assumir a Secretaria Municipal de Obras, Viação e Transporte, disse ter procurado dois Vereadores do presentes e mais 26 munícipes do interior e da cidade questionando qual seria a melhor alternativa dele Osmar dizer sim ou não a este convite. Disse que fará um pronunciamento especial outra sessão sobre isso para esclarecer muita coisa, pois teria muita coisa que muitos não sabem e os que sabem não querem saber e muitos se surpreenderão sobre isso, mas isso será em outra ocasião. Por fim agradeceu a atenção de todos, em especial da platéia, disse ter sido a sessão mais extensa até agora neste ano e reforçou o convite a população que prestigie as sessões da Câmara. Vereador Erno Bomm o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, servidores da casa e platéia presente,  em seguida o Vereador Erno registrou a participação da reunião na última sexta-feira, juntamente a Secretaria Municipal de Saúde, com a presença, do Conselho Tutelar, COMDICA, Psicóloga Michele, Brigada Militar, onde foi debatido e apresentado de forma geral a preocupação que está se tendo com relação aos fatos que estão ocorrendo ultimamente, que são os furtso em diveros locais que ocorreram nos últimos meses, e a iniciativa seria louvável, em reunir e buscar todos juntos um trabalho séria e que ao menos amenize estes problemas. Disse que se discutiu a importância de proporcionar mais atividades para estes jovens, junto a Assistência Social, CRAS, ocupando o tempo vago destes jovens para que isso não volte a acontecer, da mesma forma se chamar um pouco a atenção dos pais, pois não heveria problema sem solução. Na reunião a Brigada Militar colocou as situações de trabalho dos mesmos, disse que quando participou da reunião sobre segurança pública promovida pela ACI, se discutiu muito isso, e vamos ter que trabalhar unidos para auxiliar a Brigada Militar, inclusive os Poderes Executivo e Legislativo estariam enviando ofícios solicitando providências, pois a Brigada precisa de ajuda, seria pouco efetivo para trabalhar, mal equipado, vez e outra são chamados para auxiliar o Município de Tenente Portela, pela parte da manhã sempre está fechado, em conversa com a Vereador Elenir a poucos dias a mesma teria colocado um nome que teria interesse em trabalhar em Derrubadas e que estaria se formando e estaria se buscando a realização de um concurso da Brigada junto ao 7º BPM em Três Passos para aumentar o efetivo da região como um todo. O Vereador Erno registrou também a inauguração do novo Centro Administrativo Municipal, envolvendo espaços paras as Secretarias de Educação, Assistência Social, Administração, Fazenda, Gabinete do Prefeito e também a Câmara de Vereadores no terceiro piso deste prédio, o evento inaugural acontecerá no dia 10 de maio, estaria confirmado para esta data. Disse que serão convidados os presidentes de câmaras da região, bem como deputados estaduais e federais que representam a nossa região, este evento precisa ser um marco para o município, pois seria uma obra grande que despendeu em torno de 1,2 milhões de reais, uma obra bonita e que vem ao encontro das necessidades do Poder Executivo e sua equipe de trabalho, da mesma forma deste Poder, a Casa do Povo, dando melhores condições de trabalho aos servidores do Legislativo, bem como aos próprios vereaodres, será a sede da Câmara de Vereadores. Disse ser Vereador desde o início do Município, no ano de 1993, sempre que foi Presidente devolveu valores consideráveis aos cofres do Executivo, sugerindo a recuperação de estradas, abrigos de ônibus, redes de água, sempre abrindo-se mão da sede da Câmara, elegendo-se as prioridades dentro do Município, mas é chegada a hora, em tempo de se ter a sede da Câmara, disse que foram diversas mudanças da sede do Poder Legislativo, sofreu-se muito com isso, mas tudo passou e o trabalho realizado sempre foi de qualidade, mas agora teremos a nossa sede própria. Disse ter providenciado a confecção da placa contendo a legislatura 2013/2016, bem como de uma placa inaugural que será entregue junto com a inauguração no dia 10 de maio, neste dia será feito uma solenidade de inauguração, está sendo providenciado da mesma forma um coquetel, para que fique marcado este dia com a entrega desta grande obra para a comunidade derrubadense. O Vereador Erno manifestou-se também reportando-se ao Vereador Osmar dizendo a ele que não o levasse a mal, mas com relação aos Secretários, todas as pastas tem um Secretário trabalhando, somente a Educação ainda estaria provisoriamente sem Secretário, tendo em vista que a titular da pasta enconytra-se em licença maternidade e provavelmente ela retornará a esta pasta. Disse o Vereador Erno estar em contato com o Prefeito e ouvir rádio, e os Secretários fora os que assumiram a poucos dias, diversas vezes estiveram nos programas de rádio da Prefeitura apresentando os trabalhos desenvolvidos pelas suas pastas e os munícipes que acompanham os trabalhos do Executivo tem esta informação, mas nada contra, de repente seria uma queixa do Vereador Osmar do Prefeito não levar ao conhecimento pessoal do Vereador Osmar sobre esta questão. Em aparte suou a palavra o Vereador Osmar dizendo que muito pelo contrário ele não se sentia ofendido, somente ele teria feito algumas colocações e as respostas teriam vindo, jogou verde e colheu maduro, disse ser sabedor das coisas, mas houve-se alguns comentários e não queria entrar em discussão com ninguém, mas as coisas precisam ser claras, oficialmente ninguém aqui saberia de nada, nem o Poder Legislativo não saberia das coisas oficialmente desta nova Legislatura, nem um ofício teria vindo para a Câmara com estas informações, e quem não tem tempo de ouvir rádio não ficaria sabendo das coisas, então se viesse uma correspondência para esta Casa todos seriam sabedores, mas jamais ele ficaria bravo com as colocações do Vereador Erno, pois para ele cada vez mais estariam sendo melhor de trabalhar, pois no início ele nem espaço de trabalho tinha, agora já estaria achando o seu lugar, e agora já estaria se sentindo Vereador, podendo trabalhar como um legislador. Voltando ao Vereador Erno o mesmo disse que como legislador este seria também o nosso, buscar estas informações, até para poder chegar e dizer para o Prefeito que ele não passou as informações, mas que ouviu as mesmas e isso seria um erro do Vereador Osmar. O Vereador Osmar manifestou então que diversas vezes foi a Prefeitura e não teve a chance de conversar com o Prefeito e como legislador não seria obrigado a ter tempo e ficar esperando para conversar com o Prefeito, isso seria a mesma coisa como existem servidores que em horário de serviço não poderiam estar na Prefeitura conversando com o Prefeito. O Vereador Erno disse então que entraria em contato com o Prefeito e cobraria isso dele, pois o Vereador teria esta preferência, pois quando chegar na Prefeitura pode ter outros munícipes, mas o Vereador teria esta preferência pra falar com o Prefeito, e o Vereado teria este direito, pois seria representante do povo, formador de notícias e opiniões, e ele buscaria o Prefeito para acertar esta situação. Em aparte usou a palavra o Vereador Marcos Antônio Bidin dizendo ser da opinião dos direitos iguais se como munícipe precisaria esperar, o Vereador também poderia aguardar e com relação aos Secretários o Vereador Osmar deveria se fazer um pouco de atrasado as vezes pois se pedir para uma criança, a exemplo do seu filho pequeno, saberia quem são os Secretários, quem está licenciado ou não, então pelas colocações do Vereador Osmar deveria ter outra coisa por trás. O Vereador Erno respondeu então ao Vereador Marcos que o Vereador teria este direito e ninguém pode tirar este direito, sempre teria sido assim, pois o Vereador teria seus afazeres e muitas vezes busca o Prefeito para solucionar questões dos munícipes e não dele, então daí vem o direito a preferência do atendimento. Em aparte usou a palavra o Vereador Ademir Cemin registrando o recebimento de um ofício do Deputado Federal Osmar Terra, contendo o seguinte assunto: Ordem Bancária, valor R$ 146.250,00, Aquisição de Patrulha Agrícola Mecanizada, Ministério da Agricultura, em seguida o Vereador Ademir fez a leitura do ofício do Deputado Osmar Terra, sendo que estes recursos seriam de emenda parlamentar deste deputado e esta já seria a segunda emenda deste deputado, a primeira de R$ 100.000,00 estaria sendo construido o galpão junto ao parque industrial e a aquisição da patrulha já teria sido executada foi comprado com este dinheiro um trator na última semana, por meio de pregão. E teria mais uma nova emenda deste deputado de R$ 150.000,00 ainda para este ano, ainda não liberada. O Vereador Ademir manifestou-se a respeito das colocações do Vereador Osmar dizendo que com todo o respeito o memso estaria sendo abusado porque o mesmo esteve na Prefeitura para falar com o Prefeito e tinha uma pessoa falando com o Prefeito e foi colocado ao mesmo que tinha mais pessoa esperando que era a munícipe Cleusa Strohaecker e que ficaria ao critério do Vereador Osmar se aguardaria ou voltaria outra hora aí o Vereador Osmar teria dito que iria embora e dito que fosse agendado para ano que vem um horário para ele, e que o Osmar seria sempre o último, mas isso não seria assim de acordo com o Vereador Ademir, com ele muitas vezes chegou na Prefeitura e tinha gente aguardando simplesmente pegou e saiu nem esperou, deveria deixar as pessoas que estão aguardando serem atendidas, nada contra se o Vereador quer passar na frente, mas ele respeitaria esta ordem, pois se a pessoa vem do interior, teria transporte somente de manhã, o Vereador poderia voltar outro dia, na parte da tarde. Com relação as colocações do Vereador Osmar de que desconhecia os Secretários, o Vereador Osmar deveria estar inclusive ofendendo os Secretários, pois muitos Secretários estariam desde a gestão passada e que continuaram, isso foi divulgado no início do mandato, e ele não concordaria com estas colocações do Vereador Osmar. Voltando ao Vereador Erno o memso manifestou-se sobre a correspondência do Deputado Osmar Terra dizendo que estas correspondências devem ser sempre registradas pois seria uma verba que viriam para o encontro de alguma obra ou bem para a população derrubadense e que bom quando o deputado nos ajuda, e sempre se estaria na busca por emendas nos contatos com os deputados para quem se trabalhou. Disse o Vereador Erno que o espaço das Explicações Pessoais seria de 15 minutos para cada Vereador fazer os registros que achar necessário, devendo-se respeitar este tempo e o seu tempo estaria encerrando. Pediu a platéia que assiste que entenda que as sessões são abertas a todos, mas ao mesmo tempo a platéia não pode fazer qualquer tipo de manifestação, e isso seria regimental. O Vereador Osmar em aparte questionou qual o tempo que as gravações ficariam armazenadas neste Poder Legislativo? O Vereador Presidente Erno repsondeu que em torno de 1 ano elas ficariam armazenadas junto ao Poder Legislativo. Da mesma forma q
ue as matérias e correspondências ficariam na Secretaria a disposição de quem necessitar, inclusive já estaria implantado o portal de transparência do Poder Legislativo, pois as coisas precisam ser feitas às claras, transparentes e que todos tenham conhecimento do que é feito nesta Casa. Por fim agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia 22 de abril e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 15 de abril de 2013.
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